

# 机电学院党史学习教育

## 简报

第 2 期

机电学院党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 24 日

### 机电学院党委理论学习中心组 开展“因党而兴，铸对党忠诚之魂”教育专题学习研讨

2021年3月29日，机电学院党委理论学习中心组在8号教学楼322会议室召开了“因党而兴，铸对党忠诚之魂”党史教育专题学习研讨会议。重点学习了《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话》《中原工学院关于开展党史学习教育的实施方案》《中原工学院机电学院关于开展党史学习教育的实施方案》。党委书记方敬永主持学习，院长杜虹，全体党委理论中心组成员参加学习，院办主任列席会议。方敬永书记在发言中指出，学院党委安排“因党而兴，铸对党忠诚之魂”这个专题作为第一专题，一是要聚焦“学党史”，传承红色基因。坚持学史明理，强化理论思维、历史思维，学好用好马克思主义中国化最新成果，不断提高理论水平。二是要聚焦“悟思想”，强化理论武装。在学懂弄通做实上下功夫；在学深悟透中增强政治判断力；在学思践悟中增强政治领悟力；在笃信笃行中增强政治执行力。三是要聚焦“办实事”，服务广大师生。充分发挥党委政治引领作用，深入开展“我为师生办实事”实践活动；四是要聚焦“开新局”，科学谋划工作。坚持目标导向、问题

导向，推动学院“十四五”开好局、起好步。杜虹院长在发言中指出，通过对党史的学习，要达到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，充分发扬红色传统，传承红色基因，牢固树立为人民服务的理想信念，在学校的“二次创业”中，贡献自己的力量、贡献机电学院的力量。会上其他党委理论中心组同志，结合专题学习内容，紧扣学习主题，结合本人的工作做了相应发言，并展开学习交流和讨论。大家表示，中国共产党的百年历史，就是一部践行党的初心使命、党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史，是我们党、国家和民族的宝贵精神财富，发扬党的“实事求是”的思想路线，发挥示范表率作用，带头学、自觉学、深入学，把学党史作为必修课贯穿到学院事业发展中。



## 机电学院开展“祭英烈传红色薪火，悟党史启时代征程”清明红色祭扫活动

为深入开展大学生“学党史 强信念 跟党走”党史学习教育，2021年4月5日，中原工学院机电学院党委组织各学生党支部党员和入党积极分子前往郑州烈士陵园开展了“祭英烈传红色薪火，悟党史启时代征程”清明红色祭扫活动。祭扫仪式在国歌声中庄严开始，同学们全体列队静默肃立，向英雄烈士默哀。由党员代表宣读祭文，向革命英雄纪念碑敬献花圈并整理挽联，深切缅怀为民族解放、为保家卫国壮烈牺牲的英雄烈士们，追忆革命英烈先进事迹，感悟党史红色精神，立志传承红色基因，争做新时代党员先锋。



## 机电学院举行2021年党风廉政建设责任书签订仪式

为认真落实中共中央《关于实行党风廉政建设责任制的规定》《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，压实“两个责任”，推动党风廉政建设责任制落实落细，按照《中原工学院2021年度党风廉政建设和反腐败工作实施意见》要求，2021年4月6日下午，我院2021年党风廉政建设责任书签订仪式在8号院系楼301会议室举行。会议由机电学院党委书记方敬永同志主持，机电学院全体领导班子、全体正科级及主持工作的副科级干部参加签订仪式。按照预定的签约顺序，首先由院长和书记与学院班子成员签约，然后各班子成员与分管部门负责人依次签约。通过党风廉政建设责任书的签订，进一步明确了学院领导班子成员和基层管理部门、基层教学组织负责人在全面从严治党和党风廉政建设中应负的责任，督促大家认真履行本部门党风廉政建设的主体责任，切实做到“一岗双责”，推动学院工作高效顺利开展。



## 机电学院举行新入职教工廉政教育和培养工作座谈会

2021年4月6日下午，我院2021年度新入职教工廉政教育和培养工作座谈会在301会议室举行。机电学院纪检委员尚会超副院长对新教工做有关廉政工作的讲话，带领新进教师认真学习了教育部“六条禁令”、高校教师“红七条”、“十准则”、中原工学院教师职业道德规范等文件，集体宣读“人民教师誓词”。学院党委书记方敬永和尚会超副院长与新教工开展了亲切的座谈，回答了大家关于《中原工学院青年教师助教工作实施细则》《中原工学院加强青年教师队伍建设实施办法》等文件的一些问题，就青年教工成长过程中有关如何快速站稳讲台、如何融入科研团队、如何开展教学研究、如何进行社会服务等青年教工关注的各方面问题进行了深入的交流和探讨。



## 机电学院2021年新进教师主讲资格试讲工作顺利举行

2021年4月6日下午，我院2021年度新进教师主讲资格试讲工作在8号院系楼301会议室举行，我院全体教师出席。由我院教学督导专家组成员担任评委，并邀请我校教育教学质量评估中心主任李春广主任到现场把关。试讲共有6位教师参加了试讲工作，督导专家对每一位试讲老师进行点评，并提出了具体帮助意见，李主任最后进行了综合点评，肯定了各位青年教师对试讲工作的精心准备，但也提出了很多具体问题，

如知识点讲解中的教具使用、时间分配、内容选择、逻辑关系等问题，说课环节中的教材选用、课程与专业的结合、教学理念、过程考核项目、课程思政体现等问题。各位试讲教师均表示收获很大，会按照评委意见认真进行改进，对参加校级试讲也增添了不少信心。我院全体教师在观赏青年教师教学展示的同时也享受了一场教学经验传授的盛宴。这次试讲工作对我院教师整体课堂教学水平的提高必将有良好的促进作用。



## 机电学院院长一行到驼人集团参观交流

2021年4月8日，机电学院院长杜虹一行到驼人集团参观交流，驼人集团产品开发体系副总裁李新东进行了热情接待。副总裁李新东介绍了集团目前的发展及建设情况，参观了工业设计中心、概念产品快速成型部、血液透析机实验室等。随后，校企双方在会议室进行了合作洽谈，分别介绍了各自的基本概况、发展历程，就联合开展人才订单式培养、产学研合作、产品设计研发中出现的问题等进行了深度交流。



# 维护国家安全，营造庆祝建党100周年良好氛围 ——机电学院开展国家安全主题教育活动

为提升学生国家安全法治意识，维护国家安全，营造庆祝建党100周年良好氛围，在国家安全教育日前后，机电学院开展了形式多样的国家安全和反恐怖主题宣传教育。学院各班于4月12-14日分别开展了以“国家安全、人人有责”为主题的班会。



学院通过开展国家安全宣传教育活动，提升了学生有效地防范和抵御恐怖活动带来的安全风险的意识，打造宣传声势和影响力，让学生牢记国家安全，入脑入心，为庆祝建党100周年营造良好氛围。

## 机电学院团支部开展形式多样的庆祝建党100周年

为庆祝中国共产党成立100周年，深入学习贯彻党史学习教育动员大会精神，激发广大青年学生爱党爱国的深切情怀，坚定不移听党话、跟党走，机电学院党委、团总支高度重视各团支部积极参与，4月12-16日期间，机电学院各团支部开展了形式多样的庆祝建党100周年主题教育活动，掀起了学习热潮。

机械201团支部、机械202团支部开展“红色视频集中看”活动，机械201团支部全体同学集中观看了纪录片“征程”，机械201团支部全体同学一起观看“党史故事100讲”等党史学习活动的视频，更加直观和深入的了解党的历史。



机械203、工业203、工业204团支部开展了“青年一起学党史”示范团课集体学习研讨活动，利用青年大学习平台，全体团员集中进行青年大学习，并进行了研讨交流。



机械204团支部开展了“青年学党史”学习心得交流，对过去二十余天的“党史知识竞答云答题”总结，同时交流了学习的心得。机械205团支部开展了“百年党史青年诵”朗诵活动，同学们个个精神饱满，信心百倍，通过朗诵表达对党的热爱和对美好生活的珍惜。



机械206团支部开展了党史故事分享会，选取对自己影响最深的革命先烈的故事分享给大家，焦裕禄、杨靖宇、龚全珍等革命先烈的故事激励着大家，同学们认真聆听，无不为革命前辈的伟大精神而感动。



工业201团支部开展了优秀党员分享交流活动，交流成长体会，教育引导团员青年看齐榜样、学习先进、跟党奋斗。工业202团支部开展了“红色电影推荐会”活动，大家一起重温经典，活动新颖、气氛活跃，调动同学们的积极性。



## 机电学院第四学生党支部开展优秀党员榜样人物学习和红色诗歌朗诵活动

为了让入党积极分子进一步端正入党动机，增强历史使命感和青年党员担当，2021年4月20日晚，我院第四学生党支部在3号楼327开展优秀党员榜样任务分享和红色诗歌诵读活动。活动第一部分，优秀党员榜样人物分享。姚蓝老师先后以正确入党动机，党员的宗旨，先进榜样人物，青年党员如何践行宗旨等四方面生动形象的展开授课内容。首先，姚老师借助习近平总书记的扶贫足迹、反腐决心典例讲述了党员的宗旨——全心全意为人民服务。其次，姚老师为学生们讲了中国工程院院士林俊德一辈子隐姓埋名扎根马兰，在生命最后一刻依然为中国核事业

努力的感人故事；西安交通大学电信学院院长管晓宏为代表的西迁精神；我院积极分子及党员在疫情期间为爱逆行的先进事迹。老师用鲜活的案例示范了如何端正入党动机，践行党员的宗旨。讲述贴近现实，内容引发了学员们的深思，党课过程中老师学员们积极互动，课堂氛围十分活跃，同学们积极分享了自己的感触，表示在大学期间不断向优秀党员学习，历练本领担当，提升服务同学的能力。活动第二部分，机电学院第四学生党支部积极分子，先后朗诵了《沁园春 雪》《七律 延安颂》《可爱的中国》等红色诗篇。积极分子们用慷慨激昂、精神饱满的朗诵，倾诉着对祖国母亲、对中国共产党的感激和崇敬之情，最后在《青春中国》的精彩朗诵中活动接近尾声。



## 学党史 强信念 跟党走 机电学院团支部开展形式多样的庆祝建党100周年主题 教育活动（二）

为庆祝中国共产党成立100周年，加强我院党史学习力度，激发广大青年学生爱党爱国的深切情怀，坚定不移听党话、跟党走，机电学院党委、团总支高度重视，各团支部积极参与，4月19日-23日，开展了形式多样的党史学习活动，掀起学习党史热潮。4月21日，机电学院学生会团支部全体成员开展“党的百年历史”第一专题学习研讨，专题性、集中性学习新民主主义革命时期历史，围绕“新民主主义革命时期党领导人民推翻‘三座大山’，完成新民主主义革命，建立新中国的伟大历程”这一主题深入学习并交流发言。



4月20日-22日，机自191，车辆192团支部开展“学党史，强信念，跟党走”主题学习活动。全体同学集中观看了纪录片《征程》《100秒·100年》等红色经典视频，各位同学通过学习，立足新起点、新征程，把握新时代中国共产党肩负的历史使命、中国发展的历史方位，提高了全体团员认识，明确活动方向。



4月19日，机电194团支部开展了“青年一起学党史”示范团课集体学习研讨活动，利用青年大学习平台，全体团员集中进行青年大学习，进行研讨交流。4月20日-21日，机电192，车辆191团支部开展了“学习打卡，一起青年大学习”活动，同学们集中阅读、集中学习，通过青年大学习深刻了解中国共产党自成立一百周年以来取得的辉煌成就，以及再探索道路上所遇到的种种挑战和困难，并就此活动展开了激烈的讨论，最后互相分享自己的体会和收获。



4月20日，机自192团支部开展了“红色电影推荐观影”活动，电影推荐环节，同学们热烈讨论，纷纷推荐自己看过的经典红色影片，最终选择了《建军大业》进行集中观看，体会了革命先烈们的红色精神。



4月21日，机电191团支部开展了“党史百年诵经典”朗诵活动，大家一起朗诵了数首耳熟能详的红色诗歌，现场气氛热烈，同学们个个精神饱满，极具感染力。



4月20日，机电193团支部开展了“同优秀党员交流，向优秀党员看齐”活动，聆听优秀学长的学习经验，反省自身不足。同学们和学长积极交流，交谈考研等方面的经验。



## 学党史 强信念 跟党走|机电学院团总支、学生会专题学习新民主主义革命时期党史（一）

为庆祝中国共产党成立100周年，加强我院党史学习教育力度，切实增强学生干部“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉，4月21日，机电学院团总支、学生会全体成员开展“党的百年历史”第一专题学习研讨，专题性、集中性学习新民主主义革命时期历史，围绕“新民主主义革命时期党领导人民推翻‘三座大山’，完成新民主主义革命，建立新中国的伟大历程”这一主题深入学习并交流发言。学习期间，全体成员观看了《建军大业》《觉醒时代》等精彩剪辑，影片展现了从新文化运动、五四运动到中国共产党建立这段波澜壮阔的历史画卷，更讲述了觉醒年代社会风情和百态人生。大家共同感受着百年前中国的先进分子和热血青年演绎出的一段追求真理、燃烧理想的澎湃岁月，深刻领会了马克思主义与中国工人运动相结合和中国共产党建立的历史必然性。观影后，全体成员集中时间、集中精神、集中精力，围绕1919年五四爱国运动、1949年新中国成立等方面认真开展学习，并互相交流了思想，进一步筑牢了思想之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。鉴往而知今、实干永奋进。我院团总支、学生会全体成员将以此次专题学习为契机，切实发挥“带头学，争做学习党史表率”作用，广泛带动同学们开展党史学习，以昂扬姿态为全面建设社会主义现代化国家新征程贡献青

春力量，以优异成绩庆祝建党100周年。

